

湟源县信用体系建设成效显著

本报讯(记者 晴空)为全面落实省市信用工作新部署、新要求,今年以来,湟源县发改局锚定“信用湟源”建设目标,扎实推进信用体系建设各项重点任务,以数据归集、宣传引导、信用应用、信用修复为抓手,构建全链条信用管理体系,为县域经济社会高质量发展注入强劲信用动力,工作成效显著。

1月至10月,持续健全信用信息归集共享机制,聚焦行政许可、行政处罚“双公示”核心任务,累计上报数据2392条,行政信息总量突破6.1万条,信用信息上报率、合规率、及时率均达到100%,实现信用信息全面覆盖、精准归集,为信用应用场景拓展提供坚实数据支撑。

组织各相关单位通过线下宣讲、线上推送、阵地展示等多种形式,聚焦信用政策解读、诚信典型宣传、失信风险警示等重点内容,累计开展信用宣传活动48次,覆盖企业、群众超万人次,有效提升了社会各界诚信意识,营造出“知信、守信、用信”的浓厚社会氛围。

高效发挥信用报告在政务服务、市场监管等领域的应用价值,累计查询个人信用信息1800余人次、企业信用信息20余次;深入落实信用承诺制度,推动市场主体、政务服务对象主动履行信用承诺,共完成514项信用承诺履行事项,以信用约束规范行为,激发活力。

此外,建立健全信用修复通道,依托信用平台高效办理信用修复8起,在市场监管领域针对性开展信用修复服务,帮助343家经营主体完成经营异常、年报未报异常、行政处罚等失信信息修复,有效降低市场主体失信成本,助力营商环境持续优化,不断提升信用体系建设规范化、精细化水平,以更坚实的信用支撑护航县域高质量发展。

城东区:党建引领聚合力 老街焕新暖民心

本报讯(记者 施翔)“如今街区环境焕然一新,冬日里家中也愈发温暖,心中倍感舒畅!”在城东区火车站街道中庄片区,在居民们茶余饭后的闲聊中,这样的赞扬越来越多。这份踏实的幸福感,源于火车站街道党工委坚持党建“领航”解民忧的深入实践,老街区在“有诉必应马上办”向“未诉先办暖民心”的温度中焕发新活力。

用情走访听民声,党建引领解难题。将“走千家、入万户、访民情、解民忧”与社区“两委”换届、物业服务提升等重点工作统筹谋划,充分发挥街道社区党员干部“宣传员”“收集员”“服务员”的作用,采取办公桌前移、错时走访、预约走访、集中座谈、主题活动等多种形式,形成“走访—研判—处置—反馈”工作闭环。截至目前,累计走访居民15043户,通过网格每日巡、居民常态访、“小事”随手做、“难事”会商办、“大事”及时报的方法,解决各类问题428个,化解矛盾隐患25条,矛盾纠纷154件,确保问题在街道发现、在街道解决。

综合治理焕新颜,文明实践促提升。探索打造全省首个以“青藏铁路精神”为主题的新时代文明实践街区,通过打造“铁路丁香少女”文化IP、设立街头旧物展、复刻时代发展中铁路场景、绘制青藏线自然风光等举措,将厚重历史转化为可感知的“雪豹之都”“丁香之城”文化景观。同时,通过绘制便民图、建立联动群、织就治理网、组建服务团、构建活动闭环、营造文明景等举措,焕新老街空间“颜值”,形成“文明引流—经营增收—就业带动”的良性循环。截至目前,通过在中庄铁路市场设置共富早市摊位帮助12名困难群众实现“家门口”就业,盘活中庄片区商铺12间,50余户商户营业额有所增长。

针对中庄片区老旧小区集中、老年人居多的实际情况,通过设立中庄路便民服务驿站、跟进老年幸福食堂服务、张贴发放“便民服务保障一张卡”、组建“供暖测温小分队”、争取老旧小区改造项目落地等便民举措,探索出了“小事速办、难事联办、急事先办、心事盯办”的路子。今年以来,解决了中庄二巷汛期积水、日化厂小区“停车难”、中庄片区健身器材不足等群众急难愁盼问题200余件,实现未诉先办23件,构建起了“找得到人、说得上话、办得了事”的“未诉先办”工作体系。

数字平台开启城西区政协云模式

本报讯(记者 张国静)今年以来,城西区政协搭乘数字化转型浪潮,创新打造“政协委员数字化掌上平台”,以科技赋能履职,用智慧提质增效,全面开启了政协工作“云模式”。如今,灵活务实管用的智慧工作方式已在城西区政协形成。

据悉,该平台以系统统筹思维进行顶层设计,构建起集参政议政、提案管理、委员服务、学习交流、办公协同于一体的综合性数字履职阵地。其中最亮眼的“云端议政”模块打破了时空界限,让协商民主时刻在线。“借助该平台,实现以端对端、键对键、屏对屏的方式,实时了解工作动态,共享信息资源,有效放大了‘协商之治’与‘数字之治’的融合叠加效应,确保了委员知情

明政、参政议政的连续性和广泛性。”城西区政协相关负责人表示。

在提案办理方面,平台实现了全流程线上透明跟踪。委员们可以随时随地围绕民生关切和社会热点,在提案管理板块轻松完成提案的提交、查询、评价,并能清晰看到提案从审查立案、交办到部门答复、反馈的每一个环节。这不仅提升了提案工作的规范性,更探索建立了与政府部门的线上联动机制,实现了提案交办、督办、答复全流程平台化流转。

平台同时也是精细化服务管理委员的“智慧中枢”。集成的“委员通讯录”全面收录了180多名委员和机关工作人员信息,清晰呈现委员构成。更重要的是,

平台能够自动归集整合委员的参会、提案、社情民意、调研视察、公益活动等履职数据,智能生成可视化的个人履历台账和报告,实现了委员履职情况的客观记录和科学量化评价,使委员考核管理更加精准高效,有效激发了委员履职的内生动力。

平台彻底改变了依赖纸质文件“跑断腿”的传统办公模式,会议通知、文件传阅、活动报名、意见征集等均实现在线流转,省去了大量打印、分发、领取环节。据统计,自平台运行以来,区政协机关纸质发文量同比下降28%,部分冗余的工作微信群得以清理整合,精文减会、厉行节约落到了实处。

警方48小时速破 盗窃车内财物案

本报讯(记者 宁亚琴)深夜,一辆停放在小区外停车场的轿车旁,一道黑影闪过,车门被轻轻拉开,车内贵重物品不翼而飞……近日,市公安局城北分局小桥大街派出所快速出击,不到48小时便成功破获了这起“拉车门”盗窃案,抓获犯罪嫌疑人三名。

“警察同志,我车里的烟酒和手表都被偷了!”近日,小桥大街派出所接到群众报警,称其停放在小区门口车内的财物被盗,包括一箱五粮液白酒、六条中华香烟及一块劳力士手表,损失较大,请求派出所处警。接到报警后,民警迅速赶到现场勘查,发现车辆门窗完好、无技术开锁痕迹。“车门锁得好好的,东西怎么就没了?”受害车主的疑问,正是案件的突破口。经验丰富的民警判断,嫌疑人正是利用了一些车主疏忽大意、未锁好车门的漏洞,通过直接“拉车门”的方式实施盗窃,车主闻言恍然大悟。为尽快破案,民警立即调取现场及周边公共视频。海量的监控画面,是对民警耐心与细心的双重考验。监控画面显示,案发时段有三名身着深色外套的男子在停车场内来回徘徊,不时伸出手试探拉拽车门把手,形迹可疑。民警通过技术手段分析,三名男子正是此次案件的始作俑者,遂顺着线索摸清嫌疑人的体貌特征与活动范围,最终锁定了三人藏匿的地点。待抓捕时机成熟,派出所果断开展收网行动,在嫌疑人落脚点处将其全部抓获,现场查获部分未来得及销赃的烟酒、一万余元现金以及用赃款购买的两部手机。

从接警到破案,整个过程不足48小时,充分展现了城北警方高效的办案能力和打击犯罪的坚定决心。经审讯,三名犯罪嫌疑人对其以“拉车门”方式实施盗窃的犯罪事实供认不讳。据其交代,他们通常选择在深夜或凌晨,针对停放在路边或开放式小区内的车辆,逐辆试探,靠“碰运气”实施盗窃。目前,三人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

大通县全力打好森林草原防火主动仗

本报讯(记者 师晓琼)当前,已全面进入秋冬森林草原防火关键期,大通县紧盯关键节点,以“时时放心不下”的责任感,常态化推进隐患排查与宣传教育工作,全力筑牢西宁北部生态屏障。

该县发布《秋冬森林草原防火禁火令》,聚焦秋冬季农事用火、林区放牧、祭祀用火三大高风险场景,开展联合督导,重点对祁连山沿线、移民迁出区等关键区域开展隐患排查整治,确保风险隐患早发现、早处置。在全县23个林区主要路口增设智能检查站,配备热成像仪与火种探测设备,严格执行“扫码登记、火种寄存、人员核查”流程,精准管控林区居民、放牧人员等关键

人群,实现火源轨迹可追溯、风险隐患可管控。

同时,以县级森林草原消防专业队为核心,构建“专业队+乡镇半专业队+护林员”三级扑救力量体系,配备无人机、高压水泵车、履带式消防车等设施设备,提升应急处置硬件水平。结合秋冬干旱大风天气特点,组织开展“地空协同”实战演练,演练无人机火情侦察、多点突破灭火、人员紧急避险等关键环节,提升队伍协同作战能力。建立“气象+林草+应急”三方联动机制,精准研判火险,确保火情“打早、打小、打了”,全力保障森林草原生态安全。

此外,该县相关部门采用“线上+线下”

融合宣传模式,线上依托广播电视台播放防火宣传片,通过微信、抖音等新媒体平台推送违规用火典型案例与应急避险知识。线下组织宣传小队深入乡镇集市、田间地头,用通俗易懂的方言讲解农事用火规范,同步发放宣传资料。创新开展“森林防火进校园”活动,通过漫画手册、情景模拟等形式培育“小小消防员”,逐步形成“教育一个学生、带动一个家庭、守护一片林区”传播效应,推动防火意识成为全民共识。

安全生产责任在心